
По требованию прокуратуры Салаватского района суд обязал Государственное казенное учреждение Управление дорожного хозяйства оборудовать тротуары и светофоры вблизи образовательных учреждений.
Прокуратура района в ходе проверки установила, что на автомобильных дорогах республики, проходящих вблизи 4 образовательных учреждений Салаватского района РБ, отсутствуют тротуары и односекционные желтые светофоры.
В связи с этим прокуратурой в адрес Государственного казенного учреждения Управление дорожного хозяйства (далее - ГКУ УДХ РБ) внесено представление, которые рассмотрено и удовлетворено, однако реальных мер по устранению нарушений не принято. 
В связи с этим прокуратура района обратилась в суд с требованием обязать Правительство Республики Башкортостан выделить денежные средства и довести их до ГКУ УДХ РБ для установки и оборудования тротуаров и светофоров вблизи школ. Судом требования прокурора удовлетворены. 
Позиция прокуратуры поддержана и Верховным судом Республики Башкортостан, которым отказано в удовлетворении апелляционных жалоб  ГКУ УДХ РБ, Правительства Республики Башкортостан.
Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.















Прокуратура Салаватского района добилась установления факта работы заявителя на должности уборщицы в сельском музее.
Прокуратурой района по обращению заявителя проведена проверка соблюдения трудового законодательства сельским музеем, районным отделом культуры, администрацией района.
Установлено, что заявитель с 10.01.2018 по 15.01.2020 работала в аутсорсинговой компании, убиралась в здании музея, однако его уборка не была документального оформлена и не оплачивалась.
В целях восстановления нарушенных прав заявителя прокуратурой Салаватского района внесены представления, однако мер по устранению нарушений не принято.
В этой связи надзорный орган обратился в суд с исковым заявлением об установлении факта наличия трудовых отношений,  выплате заработной платы в размере 17 693, 60 рублей, внесения записи в трудовую книжку.
Решением суда в удовлетворении исковых требований отказано. Не согласившись с вынесенным решением, прокуратурой района было внесено апелляционное представление об отмене указанного решения.
Верховным судом РБ поддержана позиция прокуратуры, решение суда первой инстанции отменено, исковые требования удовлетворены.
На данное решение суда администрацией района подана кассационная жалоба, однако кассационный суд оставил жалобу без удовлетворения, согласившись с позицией прокуратуры района.
Задолженность по заработной плате полностью погашена.














Прокуратура Салаватского района добилась установления факта нахождения студента на иждивении умершего отца и назначении пенсии по случаю потери кормильца.
Прокуратурой района по обращению заявителя, принятого в ходе личного приема, проведена проверка соблюдения требований пенсионного законодательства территориальным отделением Пенсионного Фонда РФ по РБ.
Установлено, что заявитель, являющаяся студенткой местного колледжа, обратилась в  территориальное отделение Пенсионного Фонда РФ по РБ с заявлением о назначении ей социальной пенсии по случаю потери кормильца – ее отца, умершего в июле 2020 года. Однако ей было отказано в  назначении указанной пенсии по причине отсутствия подтверждающих документов.
В целях восстановления нарушенных прав заявителя прокуратура Салаватского района обратилась в суд с исковым заявлением об установлении факта ее нахождения на иждивении своего отца и назначении страховой пенсии по случаю потери кормильца.
Судом требования прокурора района поддержаны и удовлетворены в полном объёме. 
Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.















Прокуратура Салаватского района добилась установления факта трудовых отношений между работником и предпринимателем.
Прокуратурой района по обращению заявителя проведена проверка соблюдения трудового законодательства местным индивидуальным предпринимателем.
Установлено, что заявитель был фактически допущен к работе в качестве разнорабочего у данного  предпринимателя с мая по август 2020 года, охранял территорию хозяйства, пас кур и гусей, выращивал овощи.
 Вместе с тем, трудовые отношения в соответствии с требованием законодательства с работником не были оформлены, не выплачена заработная плата в размере более 79 тыс. рублей.
В целях восстановления нарушенных прав заявителя прокуратура Салаватского района обратилась в суд с исковым заявлением об установлении факта наличия трудовых отношений,  выплате заработной платы, внесении записи в трудовую книжку, осуществлении отчислений в соответствующие государственные фонды и оплате налогов.
Судом исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объёме. 
Позиция прокуратуры поддержана и Верховным судом Республики Башкортостан, которым отказано в удовлетворении апелляционной жалобы  предпринимателя.
Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.















По требованию прокуратуры Салаватского района суд обязал привести здание сельского детского сада в надлежащее противопожарное состояние.
Прокуратурой Салаватского района в ходе проведенной проверки здания муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения Янгантауский детский сад муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан (далее-детский сад) выявлено множество нарушений норм противопожарной безопасности, в том числе отсутствие в тамбуре, раздевалках, чердачном помещении автоматической пожарной сигнализации, второго эвакуационного выхода из помещения спальной комнаты, несоответствие двери складского помещения установленному пределу огнестойкости, наличие под лестничной клеткой горючих материалов.
Прокуратурой района в адрес начальника муниципального казенного учреждения отдел образования администрации МР Салаватский район РБ внесено представление, однако необходимых мер по устранению нарушений не принято.
В связи с этим прокуратура района обратилась в Салаватский межрайонный суд РБ с требованием об устранении допущенных нарушений и приведению здания детского сада в нормативное состояние, обеспечивающее пожарную безопасность.
Судом исковые требования прокурора района удовлетворены в полном объёме. 
Позиция прокуратуры поддержана и Верховным судом Республики Башкортостан, которым отказано в удовлетворении апелляционной жалобы  администрации МР Салаватский район РБ, являющейся соответчиком по административному делу.
Фактическое исполнение решение суда находится на контроле прокуратуры района.
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