ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по проекту муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет  муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 -2022 годы»

1.Дата, место и время проведения публичных слушаний:  
23 октября 2017г, здание администрации сельского поселения          в 13-00.
	
2.Участники публичных слушаний:
 Председатель -     Садыков А.Я. – глава  сельского поселения;
 Секретарь -	        Фархиуллина Н.Ш. – специалист сельского поселения ;
В публичных слушаниях приняли участие жители  сельского поселения – всего  22  человека
	                                                                    




3. Предмет слушаний:
Рассмотрение проекта муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»

4.Основание для проведения публичных слушаний.
Постановление администрации  сельского поселения 
От 24.07.2017 года  № 80  
5. Порядок проведения публичных слушаний:
1.Выступление главы  сельского поселения Садыкова А.Я.
2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний.

По предложенному председателем  порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

Выступил:
      Глава  сельского поселения  ознакомил участников публичных слушаний с проектом постановления «Об утверждении муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»
                
       Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся проекта Постановления об утверждении муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»», для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.

Решили:
            По результатам публичных слушаний рекомендовать общественной комиссии сельского поселения принять решение о целесообразности принятия муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»»
            Протокол и заключения о результатах публичных слушаний подлежат обнародованию и размещению на официальном сайте администрации  сельского поселения  
Председатель
публичных слушаний                                                                               Садыков А.Я.
Секретарь публичных слушаний                                                             Фархиуллина Н.Ш.

                                                             ЗАКЛЮЧЕНИЕ
о результатах публичных слушаний  по проекту муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»»

Дата, место и время проведения публичных слушаний:  
23 октября 2017г, здание администрации сельского поселения          в 13-00 ч.
В ходе проведения публичных слушаний, участникам публичных слушаний был представлен проект   постановления администрации  сельского поселения    «Об утверждении муниципальной  программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»
Замечания и предложения участников публичных слушаний:

В ходе проведения публичных слушаний предложения и замечания по проекту  муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»»,  не поступили.

Вывод:	По результатам проведения публичных слушаний по проекту «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы» принято решение о  проведения заседания общественной комиссии   для рекомендации главе  сельского поселения  по утверждению муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории сельского поселения Мурсалимкинский сельсовет муниципального района Салаватский район Республики Башкортостан на 2018 – 2022 годы»»



Председатель 
публичных слушаний                                                           А.Я. Садыков
 

Секретарь публичных слушаний                                        Н.Ш. Фархиуллина






