Перечень документов на частичное возмещение расходов по газификации жилья:
а) копии паспорта или иного документа, удостоверяющего личность заявителя (законного представителя заявителя, полномочия которого установлены доверенностью);

б) копия пенсионного удостоверения и справка о виде получаемой пенсии;

в) копия трудовой книжки или выписка из нее;

г) справка о составе семьи неработающего пенсионера;

д) копия справки учреждения медико-социальной экспертизы (для неработающих пенсионеров, получающих пенсию по инвалидности);

е) копия документа, подтверждающего принадлежность неработающему пенсионеру газифицированного жилого помещения на праве собственности;

ж) копия договоров на весь комплекс работ по газификации жилого помещения с указанием их общей стоимости и стоимости расходных материалов;

з) копия акта приемки выполненных работ по газификации жилого помещения, подписанного неработающим пенсионером и подрядной организацией, выполнившей указанные работы;

и) копии документов, подтверждающих оплату расходов на газификацию жилого помещения;

к) копия справки филиала ОАО "Газ-Сервис" о подключении жилого помещения к газораспределительной сети;

л) копия документа о лицевом счете неработающего пенсионера, открытом в кредитной организации (страницы с указанием фамилии, имени, отчества пенсионера, номера расчетного счета, реквизитов банка);

м) справка из территориального органа федеральной налоговой службы об отсутствии государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя."
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